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Пошук шляхів оздоровлення неплатоспроможних 
підприємств займає одне з ведучих місць у сучасній 
господарській практиці. В Україні кількість неплатоспроможних 
підприємств неухильно росте, а ситуація на початку 2020 року  
погіршила та створила негативні тенденції що пов’язані з 
пандемією та провадженням карантинних заходів та досягла вже 
більше 20% усіх підприємств.  

Підприємство повинно мати інформацію про свій 
фінансовий стан, а таку інформацію її повинен надавати повний 
та своєчасний облік, аналіз та аудит.  

Зважаючи на актуальність, проблему контролю процесів 
банкрутства і санації підприємств неодноразово досліджували у 
своїх працях такі вчені, як С.Г. Бєляєв, В.І. Кошкін, А.П. Градов, 
Б.І. Кузін, Г.П. Іванов, В.А. Кашин, А.І. Семяніхін, Г. Таль, О.В. 
Раєвнєва, В.М. Андрєєва, М.М. Берест, однак дослідження 
використання даних обліку для аналізу та контролю процесів 
банкрутства і санації підприємства залишається мало 
дослідженим. 

Фінансова звітність підприємства містить достатньо 
інформації, що дає можливість зовнішнім і внутрішнім її 
користувачам оцінити реальне фінансове становище 
підприємства. Саме із цією метою і здійснюється аналіз 
фінансових передумов неплатоспроможності та банкрутства і 
фінансового стану підприємства. Проведення аналізу 
фінансового стану та фінансових передумов 
неплатоспроможності та банкрутства є надзвичайно важливим, 
оскільки жодний власник не повинен нехтувати потенційними 
можливостями збільшення прибутку фірми, які можна виявити 
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тільки на підставі своєчасного та об’єктивного аналізу 
фінансового стану. 

Предметом аналізу фінансового стану та фінансових 
передумов неплатоспроможності та банкрутства підприємства є 
його фінансові ресурси, їх формування та використання. Об’єкти 
аналізу фінансового стану представлені на рис. 1. 

 

 

Рис. 1. Об’єкти аналізу фінансового стану підприємства 
 

Метою оцінки фінансового стану підприємства є пошук 
резервів підвищення рентабельності виробництва і зміцнення 
комерційного розрахунку як основи стабільної роботи 
підприємства і виконання ним зобов'язань перед бюджетом, 
банком та іншими установами. 

Аналіз фінансового стану підприємства включає в себе такі 
етапи: попередня (загальна) оцінка фінансового стану 
підприємства та змін його фінансових показників за звітний 
період – експрес-аналіз; аналіз структури та динаміки активів і 
пасивів; аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства; 
аналіз руху грошових коштів; аналіз фінансової стійкості 
підприємства; аналіз ділової активності. 

Основними джерелами інформації при здійсненні аналізу 
фінансового стану підприємства є форми річної фінансової 
звітності: 

1. балансу (форма № 1);  
2. звіту про фінансові результати (форма № 2);  
3. звіту про рух грошових коштів (форма № 3);  
4. звіту про власний капітал (форма № 4); 
5. дані статистичної звітності; 
6. оперативні дані управлінського обліку підприємства; 

Об’єкти аналізу фінансового стану підприємства 

активи та їх складові зобов’язання та їх 

складові 

 

грошові потоки 
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7. нормативно-довідкова інформація щодо фінансових 
показників оцінки фінансового стану підприємства та його 
рейтингової оцінки. 

Отже, керівництво підприємства аналізує фінансову 
звітність підприємства для досягнення поставлених цілей щодо 
дохідності підприємства, запланованих показників собівартості 
виробництва та реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). При 
цьому особлива увага приділяється аналізу грошових потоків і 
фінансових ресурсів підприємства для забезпечення його 
ефективної діяльності. 

За результатами аналізу фінансового стану підприємства, як 
правило, керівництво спільно з власниками підприємства приймає 
рішення щодо пошуку резервів поліпшення платоспроможності 
підприємства та його фінансового стану у цілому; вибору 
оптимального варіанта джерел фінансування підприємства 
(визначаються пропорції між власними і позиковими коштами у 
фінансуванні діяльності підприємства); розробки бюджетів на 
наступний рік для досягнення запланованих показників з 
урахуванням результатів минулого року. 
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В процесі фінансово-господарської діяльності практично в 
кожного суб’єкта господарювання виникають розрахунки з 
постачальниками. Відповідно, належна організація обліку 
розрахунків з постачальниками є актуальним питанням, оскільки 
даний факт впливає на якість ведення бухгалтерського обліку та 
організацію контролю.  

У відповідності до вимог статті 14 Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 
підприємства, що становлять суспільний інтерес, великі 
                                                             
 Науковий керівник – Назаренко І.М., д.е.н., професор 


